
 
 
 

Orchestra Naţională Simfonică a României dirijată de Cristian Mandeal 
în concert la Festivalul “March Music Days” de la Ruse, pe 15 martie 

 
​ Orchestra Naţională Simfonică a României dirijată de Cristian Mandeal va concerta 
duminică, 15 martie, de la ora 19 la Sala Teatrului din Ruse, în cadrul ediţiei a 65-a a 
Festivalului Internaţional March Music Days, unul dintre cele mai vechi şi mai reputate din 
Bulgaria, festival cu o strategie de program modernă care se bucură de o numeroasă participare a 
publicului. Fondat în 1961 şi organizat de Municipalitatea din Ruse, în fiecare an festivalul transformă 
oraşul de pe malul Dunării într-o capitală autentică a muzicii, un punct de întâlnire al muzicienilor din 
Europa şi din întreaga lume. 
​ Programul pe care îl va prezenta publicului bulgar Orchestra Naţională Simfonică a 
României dirijată de Cristian Mandeal va conţine Imersiune de A. Petrache, Concert pentru vioară, 
violoncel și orchestră de J. Brahms  (solişti S. Roussev şi J. Steckel) şi  Simfonia a VIII-a de A. 
Dvorak.​
​ Orchestra Națională Simfonică a României reprezintă etapa de maturitate și deplină excelență 
artistică a celor mai valoroși membri ai Orchestrelor Române de Tineret ale României. Pornită de la 
inițiativa foștilor membri ai primelor generații care au depășit vârsta maximă de selecție în faimoasa 
Orchestră Română de Tineret și care ocupau deja posturi importante în orchestrele simfonice 
profesioniste din România și nu numai, actuala Orchestră Națională Simfonică a României a 
reprezentat cu brio cultura națională pe mari scene din Europa și Statele Unite ale Americii. Evoluând 
alături de mai tinerii lor colegi, toți membrii acestei orchestre impresionează prin acea combinație 
unică de tinerețe dublată deja de o solidă experiență internațională, expresie a forței pe care proiectul 
Orchestrelor Naționale de Tineret ale României, creat de violoncelistul și profesorul Marin Cazacu a 
câștigat-o de-a lungul a aproape două decenii de existență. 

​ Orchestra este dirijată chiar de cel care alături de Marin Cazacu a coordonat de la început 
formarea artistică a tinerilor muzicieni participanți la programele Orchestrelor Naționale de Tineret ale 
României, dirijorul Cristian Mandeal având și cu ocazia acestui nou proiect satisfacția de a îndruma 
energia și creativitatea mai multor generații de excepționali tineri muzicieni români. 

​ Centrul Național de Artă "Tinerimea Română" se afirmă prin această nouă prezență ca un 
participant tradițional la programele Festivalului Internaţional March Music Days, în care 
Orchestra Națională Simfonică a României se alătură formațiilor artistice prezente în edițiile trecute, 
prexum Orchestra Română de Tineret, sau Ansamblul Violoncellissimo creat și condus de 
violoncelistul și profesorul Marin Cazacu. 

​ Festivalul Internațional Zilele Muzicii din Martie, care a transformat orașul Ruse într-o 
destinație culturală atractivă timp de decenii, se numără printre cele mai vechi festivaluri 
internaționale de muzică clasică din Bulgaria. Fiind cel mai mare oraș bulgar de pe Dunăre, Ruse 
găzduieşte cea de-a 65-a ediție a festivalului în perioada 13-29 martie 2026. Nu este întâmplător 
faptul că, timp de 65 de ani, Ruse a primit sute de artiști, ansambluri și orchestre celebre din Europa 
și din întreaga lume, care participă la Festivalul Internațional Zilele Muzicii din Martie.  
​ Programul festivalului din martie 2026 oferă locuitorilor orașului și oaspeților săi 18 concerte 
cu artiști din 12 țări care vor susține evenimente de primă clasă cu muzicieni europeni străluciți cuu 
un repertoriu de o amplă varietate stilistică, de la classic, la contemporan sau jazz.  
​ Programul festivalului poate fi găsit pe www.marchmusicdays.eu 
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Organizator:  Centrul Național de Artă „Tinerimea Română"​
Partener: Festivalul Internaţional March Music Days de la Ruse​
Parteneri media şi culturali: Radio România Cultural şi Radio România Muzical, România TV, 
Mediatrust, Observator Cultural, Liternet, Agenţia de carte.​
Pentru  informaţii detaliate legate de activitatea Centrului Naţional de Artă „Tinerimea Română“ şi de 
Orchestra Română de Tineret puteţi accesa www.tinerimearomana.ro sau 
https://www.facebook.com/CentrulNationalTinerimeaRomana/  
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